
     Centésima Septuagésima Tercera  Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

18/03/19

En la ciudad de Maldonado, lunes 18 de marzo de 2019, ante la convocatoria del Alcalde Interino
Sr. Gualberto Hernández,  se reúne el Concejo Municipal  a los efectos de celebrar su centésima
septuagésima tercera sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:20, con la presencia del Alcalde Interino Sr. Gualberto Hernández, Dr.
Mario Scasso, Sr. Mario Alfaro Mendoza, Sr. Luis Huelmo y Sra. María Acland.
Concejales suplentes, Sr. Sergio Casas,  Sr. Telmo Blanco y Sr. Luis Larrosa.
Secretaria de bancadas, Sra. María José Harán
Secretaria de Actas Sra. Cristina Navarro -ficha 10611

                                                                           ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta  

• Centésima Septuagésima Segunda Sesión Ordinaria – 11/03/19

El Concejal Sr. Luis Huelmo expone:  la consulta que se envió a la Corte Electoral no es el planteo
que se hizo en la sesión del 11/03/19, no era sobre la suplencia del Alcalde, sino la suplencia que
ocupa la Concejala Sra. María Acland, si al estar sentada en la mesa está correctamente conformada
la sesión. Considera que la persona que debe estar en ese lugar es la Sra. Lila Muela.  Solicita que la
consulta se haga nuevamente a la Corte Electoral por el orden de las suplencias reglamentarias.

El  Concejal  Sr.  Mario  Alfaro  Mendoza expone:  que  no  comparte  la  redacción  del  texto  de  la
consulta  que  se  hizo  a  la  Corte  Electoral,  no  está  de  acuerdo  con  la  forma  de  expresión  que
considera ofensiva y no es la suplencia del Alcalde lo que se pretendió consultar, además que ante
una  duda  lo  correcto  y   seguro  es  hacer  la  consulta  al  órgano  correspondiente.  Considera
irresponsable seguir  actuando y aprobando proyectos sin saber si se está funcionando en forma
reglamentaria. También entiende que está mal dirigida, el nombre del presidente de la Corte no es
Leticia Buñevaz.

El Concejal Dr. Mario Scasso expone que hay un error de concepto, la solicitud se realizó a la Corte
Electoral. Si se lleva a la Junta Electoral de Maldonado, ésta después le dará trámite a la Corte
Electoral en Montevideo. Puede haber un error en el nombre de la persona (Presidente)al enviarse
pero no del Organismo Rector que fuera solicitado por los Concejales Alfaro y Huelmo.

El Alcalde Gualberto Hernández informa que aún no ha llegado respuesta del oficio enviado a la
Corte Electoral con la consulta.

El  Concejal  Sr.  Luis  Huelmo entiende que  la  consulta  debería  hacerse  a  la  Junta  Electoral  de
Maldonado para tener una respuesta más rápida con el planteamiento antes mencionado.

Siendo las 19:49 hs, la bancada del partido Frente Amplio  solicita un cuarto intermedio.
-Se aprueba por unanimidad.

Siendo las 19:57 hs se levanta el cuarto intermedio.

-Se aprueba por mayoría el Acta de fecha 11-03-19

 



Los Concejales Sres. Mario Alfaro Mendoza y Luis Huelmo dejan constancia que la primera parte
del Acta N.º 172 no se ajusta a lo que ellos pidieron con respecto a la consulta a la Corte Electoral
sobre la situación reglamentaria de la Sesión, por tal motivo, no votan afirmativamente.

El Concejal Dr. Mario Scasso expone que si la bancada del Frente Amplio redacta una nota con los
puntos que ellos consideran consultar a la Corte Electoral, está dispuesto a votar el envío como
Concejo.

Siendo las 20:10 se retira el Concejal Sr. Luis Huelmo e ingresa el Concejal Sr. Telmo Blanco.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1-El Concejal Sr. Telmo Blanco presenta nota con solicitud de poda de árboles en Barrio La sonrisa,
los cuales tapan los focos de luz de la vía pública quedando prácticamente a oscuras.

-Se aprueba por unanimidad enviar a la Dirección de Espacios Públicos. 

2- El Concejal  Mario Alfaro Mendoza expone: en Sesión de fecha 26-11-18 en una nota de la
Comisión de Cultura se pide la reparación de la Peatonal de Maldonado. Se estuvo de acuerdo en el
planteamiento y otras inquietudes, ante eso solicitó que se le consultara  a Planeamiento y Espacios
Públicos si se estaba confeccionando algún proyecto al respecto. La Alcaldesa haría las consultas
para coordinar y no superponer tareas con el fin de ahorro de dinero y de recursos humanos. No
tuvo más información del tema que quedó pendiente, pero el sábado mirando televisión ve a la
Alcaldesa y Alcalde Interino hablando de un proyecto sobre la Peatonal con otras autoridades y
comerciantes, que le parece muy bien que se mejore la situación pero que no estaba al tanto. No fue
invitado, no fue tenido en cuenta.

3-La Concejala Sra. María Acland presenta el Orden del Día del 8 de marzo de 2019 que se trató en
la  REDAM  a  los  efectos  que  el  Concejo  tome  conocimiento  de  su  forma  de  trabajo,  de  los
objetivos, metodología e integrantes que participan en las reuniones. Los días 21 de marzo, 22 de
marzo y 26 de marzo se reunirán en la Sede del Municipio, autorizado en Sesión de fecha 11/03/19.

-Se entrega copia a las bancadas.

También  menciona  que  está  desconforme  como  se  manejó  el  tema  de  la  reunión  con  los
comerciantes del Centro por la Peatonal, no se le informó,  siempre ha estado a la orden y cerca de
los  comerciantes  vecinos,  con  las  jornadas  que  realizan  todos  los  meses,  teniendo  un  buen
relacionamiento con ellos. Le han consultado y no puede informar porque desconoce el proyecto.
Solicita que se le informe al Concejo en general.
También solicita información del evento que se va a realizar en el Mes de la Mujer el día 29/03/19
para  tener  el  detalle,  a  quien  se va  a  homenajear,  las  invitaciones  y  su  diseño,  quienes  van a
participar, solicita información con anticipación de todo el  evento.
El  Concejal  Dr.  Mario  Scasso  informa  que  estaba  al  tanto  de  la  reunión  informativa  con  los
comerciantes, mostrando el folleto, pero que no le fue posible concurrir.

4-El Alcalde Gualberto Hernández informa que conjuntamente con la Dirección de Obras Civiles se
convocó a los comerciantes de la zona de la Peatonal para consultarles sus necesidades, evacuar sus
dudas y plantearles una posible solución en ese lugar,  mostrando la planificación inicial  de los
arquitectos que están trabajando en el tema. Tenía entendido que era de conocimiento de todos. Que
tampoco había visto el  proyecto hasta  ese día,  aunque sabía que algo estaban planificando.  Se
repartieron  volantes  a  todos  los  comerciantes  de  la  zona  de  la  Peatonal.  Asistieron  unos  18

 



comerciantes y los arquitectos  les plantearon una posible solución a la  problemática.   También
solicitaron tener una guardia que recorra esas cuadras de 14 a 20 hs para sacar a los vendedores
ambulantes y  los que andan en bicicleta en el lugar, lo que se subsanó momentáneamente con
personal de la empresa de seguridad.

5- Acta de la Comisión de Cultura
Se transcribe textual:

Acta de la Comisión de Cultura del Municipio de Maldonado
Hora inicio: 17 hs P.M.
En el día de la fecha, se reúne la Comisión de Cultura, integrada por los concejales Telmo Blanco,
Gualberto Hernández y Dr. Mario Scasso, quienes trataron el Expediente Nº 2019-88-01-04078,
referente al proyecto de murales y recuperación de espacios significativos en Cachimba del Rey.-  
Si bien esta propuesta resultaría interesante para la Comisión, acuerdan que el monto solicitado
por la propuesta, no se encuentra dentro de la capacidad económica para el Municipio.- 

Respecto a lo  solicitado (la compra de un lunch para 70 personas y bebidas de acuerdo a la
cantidad de personas) para el acto a celebrarse el día viernes 29 de marzo, a las 19.30 hs referente
al “Día de la Mujer”,en el cual se realizará un Homenaje a Mujeres Destacadas del Deporte de
Maldonado, la Comisión de Cultura lo pasa a Mesa de Concejo con opinión favorable.-    

Se invita a los integrantes de la Mesa del Concejo a participar en el  acto programado con la
Inspección de Escuelas Departamental y las Escuelas Nº1 y Nº97, de la reposición de la placa de
designación de la Calle José Pedro Varela y la de recordación de la Plaza de las Carretas que
estaba en dicho lugar, en el día de mañana 19 de marzo, 11:00 hs, fecha del nacimiento de José
Pedro Varela.-
Sin otro asunto a tratar,
Hora de finalización: 18:00 hs P.M.

Telmo Blanco             Gualberto Hernández            Dr. Mario Scasso             
Concejales Municipales

-Se procede a votar los dos puntos del informe:
1-Expte.2019-88-01-04078, se aprueba por unanimidad  lo sugerido por la Comisión de Cultura, de
notificar a la gestionante que no se encuentra dentro de la capacidad económica del Municipio.

2-Se solicita a la Unidad Contable cotizar el lunch del día 29/03/19 e informe de lo que incluye.

3) Tratamientos de los Expedientes

1-Expediente N°2019-88-01-05037-asunto: Solicitud de uso de la Plaza San Fernando el 2 de abril.
Solicitante:Paola Martínez ( AUTISMO )

-Se aprueba por unanimidad.

2-  Expediente  N°2019-88-01-03618-asunto:  sugerencia  de  bicisenda  que  rodee  humedales  de
Arroyo Maldonado.
Solicitante: Dr. Mario Scasso                        

-Se toma conocimiento de lo informado por la Dirección General de Planeamiento.-

3- Expediente N°2018-88-01-15785-asunto: solicita información sobre horarios de carga y descarga
de camiones en Avda Joaquín de Viana

 



Solicitante: Dr. Mario Scasso                       

-Se toma conocimiento de lo informado por la Dirección de Higiene y Bromatología.

4- Expediente N°2016-88-01-12684-asunto: Solicita permiso para recorrido de tambores.
Solicitante: Julio Sánchez (Lengue-Lengue)

-Se resuelve por unanimidad pasar a consideración de la Dirección de Tránsito y Transporte.-

5-Expediente N°2019-88-01-05087-asunto: Solicita autorización para uso de espacio público.
Solicitante: Natalia Santucci

-Se aprueba por unanimidad.

6-Expediente N°2019-88-01-05076-asunto: Se solicita Comunal Odizzio
Solicitante: Richard Figueredo

-Se aprueba por unanimidad solicitar más información al gestionante: nota de aval de la Directora
de la Escuela mencionada (93) y nombre de los docentes  que darán clases a los niños.

7-Expediente N°2019-88-01-01308-asunto: Cambio de titularidad de Nicho N°1049
Solicitante: Tomás Cassella

-Se aprueba por unanimidad lo solicitado.

4) Asuntos Entrados

Unidad Contable
1  -Cotizaciones  para  realización  de  Poema  en  la  Capilla  del  Cementerio  de  Maldonado  (2
propuestas)

-Se resuelve por unanimidad la opción de la Sra. Ana Karen.

Siendo las 20:54 hs se retira el Concejal Sr. Mario Alfaro Mendoza e ingresa el Concejal Sr. Sergio
Casas.

2-Cotización de materiales para humedal 

-Se resuelve por unanimidad las cotizaciones de mejores precios: Empresa Luissi (tablas), Empresa
Multisoluciones (pinturas) y Cantera (tornillería)

Eventos y Prensa
1- Solicitud de compra de lunch y bebidas  para 70 personas  para celebración del  Homenaje a
Mujeres Destacadas del Deporte, evento a realizarse el viernes 29 de marzo a las 19:30 hs.

-Se votó con informe de la Comisión de Cultura.-

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales
-No hubo

Siendo las 21:05 hs, no habiendo otros temas a tratar se levanta la Sesión.-

 


